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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2658 av Ann-Sofie Lifvenhage (M) Åtgärder för att rädda svenska företag undan konkurs
Ann-Sofie Lifvenhage har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag avser att vidta för att förhindra att Sveriges företagare går i konkurs. 
Regeringen arbetar intensivt med att hantera konsekvenserna av den pågående pandemin och har presenterat ett flertal stöd för att mildra de ekonomiska effekterna för företag och företagare. 
Exempel på de stödåtgärder som regeringen tagit fram under pandemin är omställningsstöd, omsättningsstöd för enskilda näringsidkare, korttidspermittering, kreditgarantier (företagsakuten), lättnader i a-kassan för företagare samt tillfälligt sänkta arbetsgivaravgifter och egenavgifter. Regeringen har även föreslagit att flera av stöden ska förlängas juni ut för att ytterligare hjälpa företag att överbrygga de ekonomiska konsekvenserna av coronapandemin.
Företag som drabbats ekonomiskt av coronapandemin har från och med den 29 mars i år kunnat ansöka om stöd vid korttidsarbete för perioden 1 december 2020–30 juni 2021. Utbetalningar av beviljat stöd till företag påbörjades under vecka 14. Företag som söker stöd för hela perioden 1 december 2020–30 juni 2021 kommer att få sex månaders stöd utbetalt efter att ansökan beviljats, det vill säga för 1 december 2020–31 maj 2021. Företagen gör sedan en avstämning i juli och söker då, vid behov, stöd även för juni månad. 

Regeringen har vid ett flertal tillfällen tillfört Tillväxtverket medel för att det ska vara möjligt att hantera processerna kring stödet vid korttidsarbete så effektivt som möjligt. För att bland annat korta handläggningstiderna har Tillväxtverket genom en extra ändringsbudget som beslutades av riksdagen den 24 mars i år fått ytterligare 265 miljoner kronor i anslag. Tillväxtverket har också rekryterat närmare 250 nya handläggare sedan början av 2021 för att skynda på handläggningen. 
Stockholm den 4 maj 2021


Ibrahim Baylan
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